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КОНКУРЕНЦІЯ ЯК ЕЛЕМЕНТ РИНКОВОГО МЕХАНІЗМУ  
 

Важливим механізмом ринкової економіки є конкуренція. Сам ринок, 

механізм його дії не може нормально існувати без розвинутих форм 

конкуренції. Ринок регулює розподілом ресурсів на виробництво лише на 

основі попиту товарів.  У цьому сенсі ринкова економіка певною мірою є 

самокерованою системою, яка здатна ефективно функціонувати без прямого 

втручання держави.  У певних умовах конкуренція призводить до розподілу 

ресурсів і забезпечує співвідношення між обсягом і структурою виробництва 

товарів. 

Конкуренція сприяє розширенню виробництва, його автоматизації, 

оптимізації, розвитку науки та техніки, впровадженню інноваційних технологій 

і підходів щодо створення економічних благ. Вона стимулює виробників до 

створення саме тих товарів та послуг, які необхідні споживачам. Конкуренція 

також є елементом механізму стихійного регулювання пропорцій суспільного 

виробництва. 

Конкуренція є дієвим двигуном ринкової економіки, вона не встановлює 

нові закони, а є «виконавцем» законів, які внутрішньо притаманні товарному 

виробництву (насамперед закону максимізації прибутку). Наявність гострої 

конкурентної боротьби між виробниками  свідчить про наявність протилежних 

економічних інтересів між виробниками, які, протистоять один одному [2].  

Конкуренція виконує функції зовнішньої примусової сили, яка спонукає 

приватних товаровиробників до підвищення продуктивності праці на своїх 

підприємствах, розширення масштабів виробництва, збільшення нагромаджень 

тощо. В результаті дії конкуренції спостерігається витіснення дрібного 
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виробництва великим, диференціація дрібних товаровиробників, банкрутство 

одних і збагачення інших.  

Необхідно зазначити, що, саме конкуренція безпосередньо може впливати 

на показники ефективності виробництва, тим самим підвищуючи його 

технічний рівень, забезпечувати поліпшення якості та розширення 

номенклатури продукції [1]. 

В результаті конкурентної боротьби підвищується продуктивність праці, 

знижуються витрати виробництва, з'являється можливість зменшення ціни на 

продукцію. Отже, підвищуючи ефективність виробництва, конкуренція 

виступає потенційним фактором зниження цін. Крім того, конкуренція вимагає 

від виробників покращення якості товарів та послуг і постійного збільшення їх 

різноманіття.  Тому, виробники вимушені постійно приділяти увагу діям 

конкурентів в боротьбі за покупців на ринку збуту товарів та послуг з метою 

отримання найбільшого прибутку. В умовах розвиненої економіки така 

боротьба може вестися тільки розширенням і покращенням асортименту 

товарів та послуг, пропонованих за нижчими цінами.  

Таким чином, в умовах ринкової економіки конкуренція постійно спонукає 

виробників до зниження своїх витрат на виробництво товарів та підвищення та 

підвищення якості за максимально низькою ціною. 
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